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ΠΡΟΣ:     Υπουργείο Εσωτερικών Γεν. Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης Δ/νση 
Διοικητικής Υποστήριξης  
Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών  

  
Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής ερώτησης με θέμα: «Σε τραγική κατάσταση το 

οδικό δίκτυο, που ενώνει Κριθαράκια με Αλεποχώρι, στο Δήμο Ερυμάνθου Ν. Αχαΐας ». 

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. 80408/23-11-20 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών Γεν. Δ/νση 
Οικονομικών Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης Δ/νση Διοικητικής 
Υποστήριξης/Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, σχετικά με την αρ. 1837/17-11-2020 
κοινοβουλευτική ερώτηση της βουλευτού κ. Κυριάκου Βελόπουλου με θέμα «Σε τραγική 
κατάσταση το οδικό δίκτυο, που ενώνει Κριθαράκια με Αλεποχώρι, στο Δήμο Ερυμάνθου 
Ν. Αχαΐας» σας ενημερώνουμε τα εξής: καταπτώσεις πλησίον του Δ.Δ. Αλεποχωρίου, ο 
οποίος είναι ένας ορεινός οικισμός, οφείλονται στο έντονο ανάγλυφο, τη λιθολογία και στην 
μεγάλη κλίση των πρανών, τα οποία αποτελούνται από πετρώματα με έντονη τεκτονική 
καταπόνηση και διάρρηξη. Το νερό εισέρχεται στις σχισμές, τους πόρους και τις διακλάσεις 
του πετρώματος και με την πτώση της θερμοκρασίας μετατρέπεται σε πάγο. Η διαστολή του 
όγκου του έχει ως αποτέλεσμα την διάνοιξη των σχισμών και τη θραύση των πετρωμάτων 
εξαιτίας της μεγάλης τάσης που δημιουργείται. Όταν η θερμοκρασία αυξηθεί πάλι τότε νέες 
μεγαλύτερες ποσότητες νερού πληρώνουν τις σχισμές και έχουμε εντονότερα φαινόμενα 
κατακερματισμού του πετρώματος με μια νέα κρυστάλλωσή του, δημιουργώντας έτσι 
συνθήκες έντονης αποσταθεροποίησής του. Στην αποσάθρωση συμβάλει επίσης το ριζικό 
σύστημα των φυτών στο φρύδι του πρανούς καθώς και η δράση διαφόρων ζώων όπως 
κατσίκια (νομαδική κτηνοτροφία), τρωκτικά κλπ.  

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ως έχουσα την αρμοδιότητα συντήρησης του 
συγκεκριμένου οδικού τμήματος, με αίσθημα ευθύνης στο κοινωνικό σύνολο, το συντηρεί 
ανελλιπώς με εργασίες απαραίτητες για την άρση της επικινδυνότητας και την επίτευξη της 
ασφάλειας των διερχομένων, στα όρια των διατιθέμενων οικονομικών μέσων. Στην 
προκειμένη περίπτωση έχει επιληφθεί για την καταρχάς αποκατάσταση της βατότητας με 
ασφάλεια για οχήματα και πεζούς. Για την μονιμότερη επίλυση αυτού του δύσκολου 
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προβλήματος, εξαιτίας της γεωμορφολογίας της περιοχής, έχει συμπεριλάβει τις εργασίες 
αποκατάστασης και επαναφοράς της οδού στην πρότερη κατάσταση, στο πλαίσιο του υπό 
δημοπράτηση έργου : «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΟΔΩΝ ΔΗΜΩΝ ΠΑΤΡΕΩΝ, ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 
ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΩΝ 2020-2022», προϋπολογισμού 4.340.000,00€. 

 
 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

 

Νεκτάριος Φαρμάκης 
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